

# 本报报道《一次性告知，如何落到实处？》引起海口市秀英区高度重视并整改 前置续证踏勘程序 避免经营者多跑腿



海报集团 热线 966123

本报海口12月24日讯（记者邱肖帅）12月16日，本报“海报监督”专栏报道《一次性告知，如何落到实处？》刊发后，引起海口市秀英区委区政府高度重视，要求秀英区政府服务中心针对暴

露出来的问题进行整改，并将推出服务前置、智能提醒等多项便民举措。

12月23日上午，海南日报记者以办理三级燃气经营许可证续证为由，再次来到海口市秀英区政府服务

中心了解情况。服务窗口工作人员在听到记者要办理的业务后，拿出“一次性告知清单”及相关申请表格，带记者来到该服务中心一楼初审室。海口市秀英区行政审批服务局踏勘组工作人员介绍，目前，很多三级燃气服务站已经不符合建站要求，也无法续证，为了避免市民产生损失，该局踏勘组可以预约时间先去检查，等确定符合条件后再交齐相关材料办证。

“我们在首次办理燃气证事项一直提供前置踏勘程序，像办理燃气许可证续证这种对场地有客观条件要求的，需要去踏勘核准的，我们也可以先让工作人员去踏勘。”海口市秀英区政府服务中心副主任符婷婷介绍，目前，该中心在办理续证程序上，已将踏勘程序前置。此外，还要求综合服务窗口工作人员对“一次性告知清单”中所需的重要事项、重点要求进行勾选，提

醒办事群众重点关注，不要遗漏信息。

符婷婷表示，该中心计划在不仅限于燃气经营许可证的所有纸质许可证面信息中，增加延续办理时间的温馨提示。同时，结合“直通联办”工作，以信息化手段统筹分析全区所有许可证信息，后期会实现智能提醒全区临期或需要办理延续许可证的负责人。目前，该中心已开始整理相关数据库，与相关科室研究制定信息推送的方式方法。

## 高标准抓好疫情防控 全省已累计接种疫苗超过957万人次、2183万剂次 全人群接种率达95%以上

本报海口12月24日讯（记者马珂 实习生王菲）12月24日，我省召开元旦春节期间海南省疫情防控新闻发布会。海南日报记者在会上获悉，截至12月22日，全省已累计接种疫苗超过

957万人次、2183万剂次，全人群接种率已达95%以上，重点人群第3剂新冠疫苗加强针已累计接种311万剂，人群接种覆盖位居全国前列。

截至12月22日，全省开展新

冠病毒核酸检测的实验室共有76家，其中扩增仪357台，方舱实验室5个，全省每日核酸检测能力理论最大值为34.2万人份/日（按照国家印发验收方案要求，每台PCR每

天8轮次计算，全省每日核酸检测能力为26.3万人份/日）。

据现场考评结果显示，我省大部分市县具备了独立开展一定区域的核酸检测组织实施能力。

有序推进疫苗接种，先后启动12岁—17岁人群、重点人群加强免疫和3岁—11岁人群新冠疫苗接种工作。重点人群第3剂新冠疫苗加强针已累计接种311万剂。



### 海口增设2个核酸检测实验室 单检最大检测量 共计3万管/天

近日，海口市卫健委在新海港码头增设了一个实时荧光PCR方舱实验室，并在海口美兰国际机场T1航站楼一楼增设了一座固定核酸检测实验室。两个实验室单检最大检测量共计达3万管/天。

据介绍，实时荧光PCR用于扩增特定的核酸片段，能迅速掌握患者体内是否存在目标病毒。

图文/本报记者 李天平 习霁鸿

① 12月21日，海口市秀英区新海港新安装的移动方舱实验室。

② 12月21日，在海口市秀英区新海港，护士放置核酸检测试管样本。

### 交通出行

## 我省发布“两节”期间出行最新要求 各客运场站将及时增加进站和安检通道

本报海口12月24日讯（记者马珂 实习生王菲）12月24日，我省召开元旦春节期间海南省疫情防控新闻发布会，海南日报记者从会上获悉，我省将从四个方面做好交通运输疫情防控工作。

全面加强客运场站疫情防控力度。全省各客运场站根据客流需求及时增加开放进站和安检通道，提醒旅客保持安全距离，做好佩戴口罩、手消毒等个人防护；严格落实旅客实名制、体温检测、查验健康码等工作程序；强化站内客流组织，有序引导乘客分散候车；增加旅客接触设施设备、接触区域的消毒频次，增加客运场站内的候车室、商店等公

共区域的通风频次。

强化道路运输工具疫情防控措施。严格控制长途客运载客率，增加长途客运、城市公交、出租车车内空调出风口、扶手、座椅、车窗开关等公共区域消毒和车辆通风频次，督促旅客自觉佩戴口罩。

严格从业人员防护管理。督促从业人员落实每日健康监测，正确佩戴口罩、手套等防护用品上岗，在上下岗前各测量一次体温。全面落实从业人员疫苗第三针接种工作，对从业人员定期开展核酸检测，高风险从业人员每隔1天进行1次核酸检测，其他一线工作人员每周检测2次，每次间隔2天以上。

严格落实应急处置措施。一旦发生本土聚集性疫情，严格执行相关要求，暂停进出中风险、高风险地区所在县级行政区道路客运服务，暂停中风险、高风险地区所在城市跨城公交、出租汽车、网约车服务，对途经中风险、高风险地区的城市公交线路实施甩站运行；严格包车备案管理，暂停受理始发、终到或中途停靠中风险、高风险地区所在县级行政区的包车备案业务。

在严密防范疫情通过交通运输环节传播扩散的同时，交通运输部门将全力做好重点人员、医疗物资和生产生活物资运输保障工作。

### 入琼旅游

## 中高风险地区游客 不得跟团入琼

本报海口12月24日讯（记者马珂 实习生王菲）元旦春节期间到海南来旅游，有哪些疫情防控方面的要求？这是大部分入琼旅游游客关心的问题。12月24日，我省召开元旦春节期间海南省疫情防控新闻发布会，会上对此给出了答案。

会上提出，参加旅行社组团旅游要注意凭本人身份证、实名制报团参加旅游。严格执行跨省旅游经营活动管理“熔断”机制。对出现中高风险地区的省（自治区、直辖市），立即暂停旅行社及在线旅游企业经营该省（自治区、直辖市）跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。也就是说，一旦某省出现疫情，那么该省的游客就不

能以参加旅行社组团方式进入海南旅游。

入住酒店、民宿要注意凭本人身份证实名制入住。要接受酒店方关于“戴口罩、测体温、查健康码、验行程码”等常态化疫情防控工作检查，正常者皆可入住。凡健康码为红码或黄码者将接受当地疫情防控部门管控措施。

进入景区要注意在网上进行预约或实名制购票。要接受景区方关于“戴口罩、测体温、查健康码、验行程码”等常态化疫情防控工作检查，正常者皆可进入景区。凡健康码为红码或黄码者将接受当地疫情防控部门管控措施。

## 2021年东方市江边乡黎族传统节日山栏节活动开幕 八方宾客齐聚 特色活动“嗨”不停

本报八所12月24日电（记者刘婧姝 特约记者方宇杰 通讯员许雪梅）12月24日，2021年东方市江边乡黎族传统节日山栏节活动在江边乡盛大开幕，来自全市各乡镇的黎族同胞和四面八方的宾客朋友欢聚一堂、载歌载舞，共享丰收喜悦、共庆传统佳节。

在主会场江边乡白查村，黎族同胞们身着盛装，携带亲朋好友欢聚一

堂、庆祝自己的节日。一系列具有浓郁黎族民俗风情的打柴舞、船型屋营造、织锦技艺等表演项目逐一呈现，让远道而来的宾客朋友陶醉其中、流连忘返。

“现场很热闹，很欢乐，特色歌舞表演将少数民族的风情展现得淋漓尽致。”游客符芳萍说，会将今天的收获跟身边朋友分享，希望更多人了解少

数民族的特色。

主题活动在舞蹈《黎家欢乐舞》中隆重开幕，一系列具有民族特色的歌舞表演，充分展示了脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接的成效，黎族人民日益增强的获得感、幸福感。此外，活动还设有农产品展销集市暨项目推介招商、黎族传统体育竞技邀请赛等分会场，广大游客和黎

族同胞一同倾听原生态黎歌，品尝特色美食，观看传统体育竞技，现场其乐融融。

“山栏节是我们少数民族同胞的传统节日，希望通过活动庆典，将传统节日宣传出去，让更多人了解到少数民族的特色文化，同时也欢迎大家的到来。”江边乡宣传委员符国怀说。

据了解，山栏节是东方市江边乡千

年来一直延续的传统节日，具有浓厚的民族传统文化色彩，寓意着丰收和幸福。每年山栏节，江边乡黎族同胞通过

举办形式多样的活动，祈求来年农业丰产丰收，充分表达对美好生活的向往。如今，山栏节已成为江边乡独特的节庆活动，对于丰富当地群众生活，弘扬和传承民族特色文化，打造地方文化品牌具有积极的促进意义。

## 今日全岛有中雨 局地大到暴雨

本报海口12月24日讯（记者夏利鸿 通讯员刘原岳 翁小芳 郭冬艳）据海南省气象台12月24日消息，未来7天（12月25日~31日），预计前期海南省将出现一次较强降雨降温天气过程，并伴有海上大风天气；后期降水减弱，气温逐渐回升。

25日~28日

受冷空气、南支槽和偏东急流影响，25日全岛有中雨、局地大到暴雨。

26日海南岛东部和中部地区有大到暴雨、局地大暴雨，其余地区有中雨、局地大到暴雨。

26日最高气温五指山以北地区16℃~18℃，五指山以南地区19℃~22℃。最低气温西北部和中部地区可降至10℃~12℃，部分乡镇8℃~10℃，其余地区13℃~15℃。

27日~28日

受冷空气影响，全岛阴天间多云，东北部地区有小雨。

27日各地最高气温继续下降，五指山以北地区13℃~15℃，五指山以南地区16℃~19℃。

28日全岛气温略回升。

本版制图/杨千懿

## 2021第六届三亚文博会开幕 “最美海南外景地” 项目上线

本报三亚12月24日电（记者徐慧玲）12月24日，2021第六届三亚国际文化产业博览交易会（以下简称三亚国际文博会）在三亚天涯海角红树林国际会展中心开幕。本届三亚国际文博会有42家各国驻华机构和在华外企、19个省内省（区）市政府展团、9家国家级博物馆、多家文旅企业联袂参展，展出近5万件文化精品。

在当天的推介活动上，“最美海南外景地”云勘景平台作为项目主体上线，推介画册《山海之间 最美海南外景地》（中英对照）也首次向公众亮相。据悉，“最美海南外景地”项目通过VR云勘景平台、图片及短视频影像库的形式，系统地介绍了海南的山与海，以及藏在山海间的美丽城市、建筑、乡村和人文瑰宝。这是海南第一次为全省19个市县超过400个取景地建立影像素材库，包括400余条短视频、2000余幅VR全景图和上万张外景地图片。该项目由省委宣传部指导、海南广播电影电视传媒集团有限公司出品。

本届三亚国际文博会由中国文化产业促进会、省委宣传部、省旅游和文化广电体育厅、三亚市政府、省文联、省贸促会指导，三亚市委宣传部、三亚市旅游和文化广电体育局、三亚市商务局、三亚市文化产业协会主办。

## 我省首个公办专门学校海口挂牌成立 首期招8个教学班 共200名学生

本报海口12月24日讯（记者计思佳）12月23日，海口市荣山学校举行成立揭牌仪式。该校是我省首个公办专门学校，承担依法对罪错未成年人开展教育矫治工作，辐射全省，首期招生8个教学班共200名学生。

据介绍，该校实行闭环式、小班额、寄宿制的特殊教育管理模式。学校将开齐开足与普通中小学完全相同的义务教育课程，并针对未成年人身心发展特点，开设法治教育、行为矫治教育、职业技术教育等专门课程。

一批政治过硬、品德优良、熟悉业务的法官、民警、专任教官和专任教师，共同组成专门学校的管理团队。

## 受贿3000万元 支红彬一审获刑13年

本报海口12月24日讯（记者邓海宁 通讯员孙瑾）海南日报记者12月24日从海口市中级人民法院获悉，近日该院对海南省人力资源和社会保障厅原党组成员、副院长，昌江黎族自治县原副县长、政法委书记支红彬受贿案进行一审宣判，以受贿罪判处被告人支红彬有期徒刑13年，并处罚金350万元；扣押在案赃款1095万元，予以没收，上缴国库；扣押在案房产、汽车依法处置后，予以没收，上缴国库；退赃不足部分继续追缴。

法院经审理查明，2012年8月至2012年12月期间，支红彬利用担任昌江黎族自治县常委、组织部部长，昌江黎族自治县保障性住房建设服务协调推进小组组长等职务便利，帮助陈某聪承揽价值4亿多元的昌江县保障性住房二期工程项目，为陈某聪谋取利益，事后通过杨某伟收受陈某聪贿赂共计3000万元，用于购买商铺、房产、车辆及日常消费等。

法院认为，支红彬的行为已构成受贿罪，且数额特别巨大，应依法惩处。到案后，支红彬如实供述犯罪事实，自愿认罪认罚，且部分退赃，依法可以从轻处罚，故作出上述判决。

案件宣判后，支红彬当庭表示服判，不提出上诉。